
 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΕΞ’ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 

(12ος Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2024) 
  

Χορήγηση 1 Μορίου Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων 

ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
MΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ HALEON 

(Για την παρακολούθηση των σεμιναρίων εάν δεν διαθέτετε κωδικούς για την πλατφόρμα saba meeting,  κάντε εκ των προτέρων αίτηση 

στο  https://services.akonkorimvos.gr/  κι ακολουθήστε οδηγίες). 

  

 

Η πρόοδος της Ιατρικής και η αύξηση του προσδόκιμου ζωής έχουν οδηγήσει σε σημαντική 

αύξηση των οδοντιατρικών ασθενών που βρίσκονται υπό χρόνια φαρμακευτική αγωγή για τον 

έλεγχο και την αντιμετώπιση κάποιου γενικού νοσήματος. 

Μια σημαντική κατηγορία ασθενών υπό χρόνια φαρμακευτική αγωγή αποτελούν οι ασθενείς 

που λαμβάνουν αντιθρομβωτική αγωγή (αντιπηκτικά και αντιαιμοπεταλιακά), ο αριθμός των 

οποίων αυξάνει συνεχώς λόγω της αυξανόμενης επίπτωσης των καρδιαγγειακών νοσημάτων 

στα αναπτυγμένα κράτη. Τα παλαιότερα έτη η περιεγχειρητική αντιμετώπιση των ασθενών υπό 

αντιθρομβωτική αγωγή έγκειτο στην προσωρινή διακοπή της λήψης των φαρμάκων αυτών με 

σκοπό την αποφυγή της δι- και μετεγχειρητικής αιμορραγίας. Ωστόσο, αρκετές καρδιολογικές 

μελέτες έδειξαν ότι αυτή η ολιγοήμερη προσωρινή διακοπή της αγωγής αποτελεί σημαντικό 

παράγοντα κινδύνου στην ανάπτυξη θρομβοεμβολικού επεισοδίου. Η ανωτέρω πρακτική 

άρχισε να αναθεωρείται καθώς αρκετές κλινικές μελέτες έδειξαν ότι οι περισσότερες επεμβάσεις 

χειρουργικής στόματος μπορούν να πραγματοποιηθούν χωρίς τη διακοπή της αγωγής, με 

σκοπό την αποφυγή των θρομβοεμβολικών επιπλοκών. Θα αναλυθούν ζητήματα εκτίμησης 

του αιμορραγικού κινδύνου καθώς και πρωτόκολλα πρόληψης των αιμορραγικών επιπλοκών 

στους ασθενείς αυτούς.  
 

Ακολουθούν σύντομα βιογραφικά ομιλητών: 

 

Πέμπτη 

24/10/2024 

20:30-21:30 

Πέτρος Σπίνος   Ειδικός Χειρουργός Στόματος DDS, MSc 

                                             MSc Εμφυτευματολογία και Ακτινολογία, Πρόεδρος Ελληνικής       

Οδοντιατρικής Εταιρείας   Χειρουργικής Στόματος  

Δρ Θεόδωρος Λιλλής   Επίκουρος Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ,  

                                                                   Ειδικός Χειρουργός Στόματος DDS,MSc,Phd 

«  Σύγχρονες κατευθύνσεις στην αντιμετώπιση ασθενών υπό 

χρόνια αντιθρομβωτική αγωγή » 



 

Ο Πέτρος Κων. Σπίνος αποφοίτησε το 2004 από την Οδοντιατρική Σχολή 

του ΑΠΘ. Στο διάστημα 2006 έως 2009, ειδικεύθηκε στην «Οδοντοφατνιακή 

Χειρουργική, Χειρουργική Εμφυτευματολογία και Ακτινολογία» στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, όπου και έλαβε τίτλο κλινικής ειδίκευσης με άριστα. 

Παράλληλα, συμμετείχε στην εκπαίδευση και την πρακτική άσκηση των 

προπτυχιακών φοιτητών. Το 2009 συνέγραψε διπλωματική εργασία με τίτλο 

«Χειρουργικοί Προβληματισμοί κατά τη διαδικασία της ακρορριζεκτομής και 

ανάστροφης έμφραξης». Έλαβε τον τίτλο του Ειδικού Χειρουργού Στόματος από 

την Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία. 

Είναι αναγνωρισμένος ως Ειδικός Χειρουργός Στόματος από το Οδοντιατρικό 

Συμβούλιο Κύπρου, ενώ από το 2006 είναι επιστημονικός συνεργάτης του 

Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου «Ανδρέας Παπανδρέου». Έχει μετεκπαιδευθεί 

στα οδοντικά εμφυτεύματα σε κλινικές της Γερμανίας, των Η.Π.Α. και του Ισραήλ. 

Το 2008 εξελέγη Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Υπ. Διδακτόρων και Μεταπτυχιακών της Οδοντιατρικής Σχολής 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Είναι ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος της Ελληνικής 

Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόματος, καθώς και μέλος του Δ.Σ. του Οδοντιατρικού Συλλόγου 

Ηλείας. Από το 2011 εκλέγεται, ανελλιπώς, εκπρόσωπος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Ηλείας στην Ελληνική 

Οδοντιατρική Ομοσπονδία. 

Τον Νοέμβρη του 2017 ορίστηκε από το Υπουργείο Υγείας μέλος της Επιτροπής για την Ειδικότητα της 

Χειρουργικής Στόματος. 

Έχει αρθρογραφήσει και ανακοινώσει πλήθος επιστημονικών εργασιών σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια, 

ενώ παράλληλα έχει συμμετάσχει σε μεγάλο αριθμό τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών εκπομπών για την 

ενημέρωση του κοινού για θέματα στοματικής υγείας και οδοντικών εμφυτευμάτων. 

Από το 2009 έως σήμερα διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο αποκλειστικής άσκησης Χειρουργικής Στόματος, 

Εμφυτευματολογίας & Ακτινολογίας στον Πύργο Ηλείας. Το 2023 ορίστηκε μέλος της τριμελούς επιτροπής 

αξιολόγησης της Ε.Ο.Ο. για την Ειδικότητα της Χειρουργικής Στόματος. 

 

 

Ο Δρ. Θεόδωρος Λιλλής αποφοίτησε το 2007 από την 

Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Στο διάστημα 2008 έως 2011 ειδικεύθηκε επί 

τριετία στην «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, Χειρουργική Εμφυτευματολογία 

και Ακτινολογία» στην Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ, ενώ επίσης 

μετεκπαιδεύτηκε επί διετία στην «Ιατρική Ερευνητική Μεθοδολογία» στην 

Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Είναι Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Παν. 

Θεσσαλίας (Ορθοπαιδική Κλινική). Το 2023 εξελέγη Επίκουρος Καθηγητής 

στο εργαστήριο Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, Χειρουργικής 

Εμφυτευματολογίας και Ακτινολογίας του Τομέα Χειρουργικής Στόματος του 

Τμήματος Οδοντιατρικής του Α.Π.Θ. Έχει αρθρογραφήσει και ανακοινώσει 

πλήθος επιστημονικών εργασιών στα αντικείμενα της χειρουργικής του 

στόματος, της χειρουργικής εμφυτευματολογίας, της οδοντιατρικής 

αναισθησιολογίας και της οδοντιατρικής αντιμετώπισης των ασθενών με συστηματικά νοσήματα. Είναι 

ιδρυτικό μέλος και Ειδικός Γραμματέας της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόματος. 

 


